

'Perfiles para un nacionalismo'

DEL LIBRO DEL SEÑOR A. GALLINER

Oportunitad de la
pública
liberal-
americanista.

Los que así argumentan no piensan que las vinculaciones basadas en conveniencias materiales, duran mientras existen posibilidades materiales, o mientras resulta ventajoso para quién las tiene el utilizarlas como cambio la vinculación basada en ideales, en hondas afinidades de espíritu, se subraya en el tiempo, dura más que los hombres y que las cosas.

Soy de los que creen en la fuerza de las ideas, tanto como en la fuerza de los cañones; en la misión del desinterés, más que en la misión de la codicia; en la jerarquía del sacrificio, más que en la jerarquía de la bonanza; en la eficacia de lo justo, más que en la eficacia de lo útil.

¿Por qué entonces callar? Bien sé que me opongo contra la corriente. Precisamente por eso remo; si me dejara llevar por la corriente, no tendría que remar.

Acaso sea la voz de la sangre que me aconseja esta postura poco popular, y para muchos antipática.

Bendita ella que me evita la vergüenza de callar porque



TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor
Responsable AMECO GARCIA - Indep. 731 - Año III - Nro 250 - Sábado 4 de Octubre de 1941
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS
PORTE PAGO

Nuestra política ob- servada desde la campaña

Como en oportunidad lo anunciamos tenemos hoy el agrado de reproducir párrafos de una carta que nos escribe un compañero residente en campaña, quien, con la sagacidad propia de nuestros hombres de campo, teje agudos y criteriosos comentarios en torno al actual laberinto político.

Transcribimos algunos párrafos:

«Los sucesos que se vienen desarrollando de un tiempo a este parte, con ribetes de escándalo y de históricas marchas y contramarchas, propias de condottieri inexpertos que se revuelven en el caos creado por la propia prepotencia, ambiciones y desmedida sed de mando, tales sucesos, digo, confirman lo que yo varias veces había dicho: en conversaciones mantenidas con Ud no de ahora, cuando todo se ve claro, sino de antes de las elecciones del año 38, época en la que tanto se hablaba del general Baldomir, de sus promesas, de sus planes, y sobre todo de su anti-batallismo. A propósito de esto último, e intentando probarlo, el inolvidable Bernardo Rospide me mostró, un día que estuve en mi casa, una carta escrita hace más de 30 años por el entonces teniente Alfredo Baldomir y dirigida al capitán Yancicelli, en la que hablaba de Batlle y de su sistema, como de la mayor calamidad que podía sufrir la República. Recuerdo que aquél malogrado compatriota agregó, como comentario a esa carta: «Lo que es con este, el batallismo no va a jugar. A lo que contesté: «Sí, será así. Rospide, pero no olvide Ud que se trata de un militar... Y agus los militares te han dado tantos dolores de cabeza al país, como le dice Batlle y su batallismo».

«Por desgracia, mis vaticinios se ven cumplidos, y aquí estamos, como en el tiempo de Santos: Un general humillador, metido en la Casa de Gobierno, rezongando, refunfuñando constantemente y pretendiendo que los hombres y los partidos marchan al son del tambor, como milicos del batallón, a quienes si no marchan bien derecho, se les dá una patada en... alguna parte del cuerpo. Ellos mismos como habrá visto en «El tiempo» han presentado, en un grabado que es el sigo del espíritu oficialista, una bota: «una bota» de cuartel. Que se una bota en el gobierno? ¿Qué es una bota en la política? Que se lo preguntan a los países que han conocido al gobierno de «la bota». Es el orgullo y el capricho del que dice: «Mando yo»; el espíritu cerril y boscoso del que se siente caudillo; es el símbolo de la fuerza bruta, de que se vanagloria el ignorante; es la grosería del militarito anal fobato; es el pedestal de los tiranos; en fin, sigue siendo lo que era hace más de setenta años: el fruto del Cuartel.

¡Qué poco hemos andado!

Hasta aquí nuestro amigo.

Por nuestra parte queremos agregar una discrepancia con algunas de las observaciones que asecceden, especialmente la que clasifica en block, a la clase militar como inapta o peligrosa en el juego de la vida civil. Por el contrario, tenemos conciencia hecha respecto a las cualidades superiores de algunos ciudadanos que visten con honor el uniforme de la patria, a quienes sabemos verdaderos caballeros y dignos de ocupar, cualquier sitial en la República.

¿Encarpetaron un "Affaire" de Resonancia?

Pese a la extraordinaria trascendencia que para la propia dignidad del Cuerpo Legislativo tiene el asunto relativo a la conducta del Cuerpo Legislativo tiene el asunto relativo a la conducta de los legisladores acusados, el Senado no se ha pronunciado todavía en la cuestión relacionada con la Ley que reglamenta las actividades de las Casas de Préstamos y Compra-Venta.

No se justifica, en verdad esa demora en ventilar definitivamente este asunto, máxime cuando existe un categórico pronunciamiento de la Cámara.

No es admisible, ni es lógico, que luego de armarse un censacional escándalo se encarpe la cuestión en tanto la opinión pública reclama actitudes definidas a ese respecto.

Si el Senado entiende que no hubo nudo de incorrecto o anormal en la conducta de los legisladores acusados, que en buenas horas lo exprese, pero si por el contrario, se inclina a confirmar lo actuado y resuelto por la Cámara que asume la actitud que lógicamente le corresponde.

Porque no es cosa que se de largas al escándalo para adoptar resoluciones cuando ya sea demasiado tarde.

Esperamos, en consecuencia, que el Senado se pronuncie cuan-

tro callan, y de pensar lo que otros piensan con criterio de parque público en día festivo.

El acordeón M-
senante.

Los acordes disonantes rompen el olío en una sinfonía, pero por eso mismo se oyen mejor y se recuerdan siempre.

No aspiro a otra cosa. Sí que estoy disonando. Acaso algún día... y espero que no sea demasiado tarde... resulta que en esta sinfonía de ideas en juego, el acorde más ajustado sea el que hoy suena tan mal.

Es confiando en ello que digo estas cosas, y las digo fuerte; por algo hablo en español!

Falso punto
de partida.

Hay un error fundamental en el planteamiento del problema vinculado a la orientación de Ibero-América, y sobre todo de nuestro país, frente a la posible beligerancia británica de los Estados Unidos, y frente a la actual beligerancia británica.

Se ha dejado hablar la pasión, la simpatía, el elemento afectivo, y no se ha buscado de averiguar si ellos están de acuerdo

con la razón fría, con la lógica pura.

Cada vez que se habla o se escribe de este tema de vital interés para el porvenir de nuestra América, debemos despojarnos de todo prejuicio, de toda animosidad, de todo vínculo capaz de sugerirnos posiciones fuera de razón o actitudes maduradas artificialmente.

No es en la simpatía a tal o cual nación en guerra, ni en la ojeriza a su contrincante que puede hallarse el motivo sentido y equilibrado de nuestro pronunciamiento.

No es en el culto a las instituciones de un beligerante, en el apego a su modo de vivir, que puede encontrarse el punto de partida para nuestro impulso a su favor; no es en el repudio a la concepción orgánica de un estado, ni en la inquina a su moralidad, que puede basarse un gesto de desafío para con él.

Las actitudes de un país deben estar por encima de tales reacciones, y su definición internacional no puede ser efecto de lo que su sensibilidad reclame, sino de lo que su cordura exige; no puede emanar de sus impulsos más o menos pasionales, sino de sus reflexiones exclusivamente.

Adhesión a los principios republicanos

Esta noche se reunirá en Montevideo la Convención del partido nacional. La finalidad principal de esta sesión será considerar el proyecto de plataforma política que fuere confeccionado por una Comisión Especial, en la que se ratifica la adhesión a los postulados que han orientado invariablemente a nuestra gloriosa colectividad.

Reprodujimos algunos artículos de ese interesante trabajo, que esta noche será convertido en plataforma del partido:

4.-Adhesión inalterable a la democracia como fuente de organización de gobierno pero depurándola de las sombras de la demagogia que tanto desprestigio le acarreará. Debemos bregar por que se organice entre nosotros con creciente prestigio y por que asuman su dirección ciudadanos austeros y de capacidades reconocidas.

5.-Ofrecer el máximo de libertad dentro del orden y del respeto al derecho ajeno. El poder debe coexistir con la independencia individual, y ésta, contenida y regida por las necesidades de la convivencia social. Autoritarismo, n.º Orden, si.

Repujiamos tanto los totalitarismos, como los extremismos. Debemos perfeccionar nuestra democracia bruscando su organización y nuestra conciencia histórica, nuestras necesidades y la psicología colectiva de nuestros hombres y partidos.

6.-Fomentar el culto del patriotismo. El elemento moral de mayor eficacia para la evolución, la constituye el cultivo del sentimiento nacional. Enseñando ideas patrióticas, se logrará afirmar la unidad moral del pueblo.

9.-Todo por la Nación. El Partido Nacional no es un fin; es un medio de servir al país. No tiene más norte ni propósito que concurrir al engrandecimiento de la patria.

Sr. JOSE BELLO

Desde hace unos días, es delicado el estado de salud del señor José Bello.

Habíandolo informado hoy sobre su estado, podemos informar a nuestros lectores que la gravedad de los primeros momentos ha cesado bastante, lo que permite acentuar esperanzas de su pronto restablecimiento.

Deseamos que así sea.

Un servidor de la causa

Hipólito González

En la última edición recalcaríamos el extraordinario ejemplo de civismo ofrecido por los compañeros de Casapá, quienes lograron inscribir, en el término de diez días 135 ciudadanos en un total de 147.

Hoy no toca tributar nuestro aplauso a un perseverante y fiero servidor del partido: don Hipólito González. De su constante preocupación por la tarea inscripcional, podemos decir que durante todo el período no se dió un solo día de reposo. Lo sorprende así la terminación del mismo, luego de sobrepassar con holgura la cifra de trescientos recaudos, que fueron otras tantas incorporaciones al registro cívico.

Sin olvidar el esfuerzo, también muy constante y desinteresado de otros compañeros, nos halaga sobremanera presentar a la consideración partidaria, el magnífico ejemplo ofrecido por el compañero González.

EN SARANDI

Con el plausible propósito de organizar los festejos correspondientes al 116º aniversario de la batalla de Sarandí se ha constituido en esta localidad una comisión integrada por caracterizados vecinos. Se ha confeccionado un interesante programa de actos alusivos que se efectuarán los días 11 y 12 de Octubre próximo.

En el transcurso de la presente semana comenzará a llegar a esta localidad, los militares y civiles que participarán en la gran prueba hípica denominada «Batalla de Sarandí», a disputarse el 5 de Octubre próximo.

DON VENTURA PUIG

Se encuentra en la ciudad, hasta donde ha llegado con el propósito de continuar los trabajos políticos relacionados con su candidatura a la diputación nacional, el actual diputado por Florida don Ventura Puig.

La gran asamblea del próximo 11 de Octubre

Exhortación

El Comité de Juventud Nacionalista de Florida «Coronel Antonio Ma Fernández» invita a todos los correligionarios hombres y mujeres a concurrir al gran acto partidario que tendrá lugar en la Casa del Partido el 11 de Octubre próximo, a las 21 horas. ¡Blancos de Florida no falte a esta cita de honor!

JUAN URETA MARTINEZ

Presidente

ALBERTO ROSP. DE LEON

Secretario

Buscones y Capitanes

Los muchachos valientes y aguerridos
que se han llevado tremendo solocón:
ven ya todos sus sueños destruidos
porque hay rumores de... conspiración.

Hablan de militares y caíones
que cruzarán, de noche, el Uruguay,
y han pedido a su Dios, en oraciones
que los proteja... ¡Pobrecitos, aví!

Más, ellos que planeaban desde arriba,
una «deformación» continuadora,
¡por qué se alarma! si la suerte es queva,
les trae hiel en su Caja de Pandora!

Dan lástima estos pobres muchachones
entregados a tristes pesadillas,
cuando hay gritabas como leones:
«Se va, nemí, per le cochibillas!..

¡Hoy por qué estos pichones de titanes
gritomean si un chusco habla de guerra,
cuando tienen tan rectas capitanes:
un Ramírez, un Bargo y dos Chouy Terra?

C. LADA.

SOCIALES

COMPROMISO

MATRIMONIAL

En Montevideo, será solicitada mañana por doña María A. Suárez de Terra, del señor Alberto Arroso y de su esposa Esther Puppo, la mano de su genial hijo Martín, para el señor Eduardo Terra Suárez, perteneciente a una familia de arraigado abolengo en nuestro medio.

Este compromiso matrimonial de dos integrantes tan calificados de la sociedad montevideana, constituye un verdadero acontecimiento social, ya que la delicada belleza y fina espiritualidad de la señorita de Arroso Puppo, se une la caballerosidad y distinción de su prometido.

Por tales motivos son innumerables, los testimonios de felicitación de que vienen siendo objeto los distinguidos contrayentes.

La boja será fijada para el mes de junio del año entrante.

Se ha formalizado el compromiso matrimonial de la señorita María Inés Espinoza con el joven Jorge H. Amerillo; la boda se efectuará para fines de año.

Esta temporada "LE SON MARCHE" Modas, afirmará una vez más el prestigio que goza entre las personas de buena gana. Sus modelos se distinguen por sus líneas impecables y esmerada confección.

Visite Vd. Señorita esta Casa antes de renovar su guardarropa. Independencia.

ADVENIMIENTO

El hogar de los esposos Leandro-Falerio se ha visto alegrado con la presencia de un lindo nene.

El hogar de los esposos, Martínez-Stewart ha sido alegrado con la presencia de una niña que llevará el nombre de Martha Laura.

Igual acontecimiento celebra el hogar de los esposos Maciá-Buglio con la presencia de un hermoso niño.

INMEMORIAM

El jueves 2 del corriente, se cumplieron 3 años del fallecimiento de don Melián E. Terra, conspiquo caballero y ciudadano vinculado a nuestro medio por razones de origen y por una convivencia interrumpida durante su paseo por la vida, en la que al aqüilarse sus muchos valores personales y virtudes que lo adoraban, supo ganarse general estimación y afectos entre sus coterraneos.

Con tal motivo, se renovará en el vasto círculo de sus relaciones, las expresiones recordatorias del caballero existente, que a pesar de la muerte, permanecen inalterable en el recuerdo.

CUMPLEAÑOS

Centro de una lucida reunión fué el jueves la residencia del Sr. Carlos María González y su Sra. Blanca Cabrera en ocasión de haber recibido a sus amiguitas su Sra. hija Blanca que cumplió años, genial niña a quien rodean generales simpatías en nuestros círculos juveniles y que se pusieron de manifiesto en esa oportunidad.

VIAJEROS

Para campaña la señorita Morecha Bucelli Causi.

Regresaron de La Cruz el Sr. Pablo Pérez y su esposa Angelita Causi.

Regreso de Montevideo la Sra. Ofelia F. de Chacón y su hija Pichina.

Regreso de campaña el Sr. Francisco Bidegain.

Estuvieron en Montevideo el Sr. Gabino Torres Negrete y su Sra. María Ester De Grossi.

Para Montevideo las Sras. More Farolín y Pibe Rey.

Nos visitaron de Piniado las señoritas Elsa Faccioli, Yolanda Morán, Tota y Silvia

Blanchel.

ENFERMOS

Noticias de Cerdel nos enteran que se encuenra enferma, en Montevideo, la señora Carmela Cerquiño. Formulamos votos por su pronto restablecimiento.

Mejorado el niño Jorge Perovich.

Restablecida la Sra. María Cavalli de Del Cas.

Se encuentra enfermo el señor Luis Alberto Arroche.

DE MENDOZA

CUMPLEAÑOS

El Miércoles 1-0 de Octubre celebró su cumpleaños la Sra. Mirta Ardencio.

VIAJEROS

Se encuentra entre nosotros procedente de Montevideo la Sra. Luisita Larrágea. Del mismo punto el joven Sebastián Serrenillo.

De Cerdel nos visitaron el Sr. José María Etchart, su señora y sus hijos, con ellos la Sra. Eugenia y Anais Redmedios.

Estuvieron en Florida la señoras Nellie Openi y Mirta Ardencio.

ENFERMOS

Fué sometida a una intervención quirúrgica en Montevideo la Sra. Mirta García. Su estado es satisfactorio.

Restablecida la Sra. Ema O de Noria.

siempre el pesar y seguir andando, con la misma pulzunza que la hora anterior al dolor?

No sabremos nunca como fué; pero si nos detenemos a pensar, si hechamos la vista a lo ocurrido, no reconocemos a quel fué el elemento benéfico. Pero hemos orillado el dolor, hemos salido de él. Aunque llevemos una herida, estamos en pie, y seguimos andando... y andando...

FELICIDAD Y RIQUEZA

— Mamá, yo estoy enamorada de Luis.

— ¿De él? ¿Qué disparate! Ese hombre gana un sueldo miserable. No tiene porvenir.

— Mamá, y cuando tú le casaste, ¿cuánto ganaba papá?

— Si, doscientos pesos. Pero en aquellos tiempos era otra cosa.

Así habían madre e hijo.

La madre olvidó que siempre estuvo el amor lo mismo presente en el sueldo de mil que en el sueldo de diez. Lo mismo cincuenta años atrás que hoy. Siempre el amor fue el amor.

Pero es curioso. La madre moderna quiere que anide lo suyo en su hija sea rica. Quiere que sea dichosa, si, eso lo quiere; pero su élán es que sea dichosa y rica.

Enamorada, eso ya no tiene mucha importancia cuando el amor se lo inspira un hombre noble.

Yo no sé por qué se dice que en el presente todo es más cero. Es igual. Para la gente enamorada de hoy es lo mismo que para la gente enamorada de ayer.

La felicidad hace milagros súpturnos, y los enamorados buscan su felicidad.

Tener un nido con poco dinero, con mucha voluntad y con mucho amor, fue obra de todas las épocas.

Si la vida es más cara hoy, es porque las mujeres ya no aman la tranquilidad de la casa. Lo que más encarece la existencia es la inquietud. Tomar el té en la confitería. Pretender trajes y pieles. Ser la pobre igual que la rica. ¿Quedarse en el hogar? ¡No, eso no!

La movilización requiere dinero, guaniones, corteras, zapatos. Y el presupuesto sube, y la mama tiene razón: se precisan dos mil pesos. Pero mi pequeña enamorada sabe que con doscientos pesos ella puede vivir. Sus manos harán en los bordes, mimites esperar a su dueño, el traje por el cual la modista cobrará un precio fabuloso. Que en las mañanas sus mismas manos ganarán economizando el sueldo de la cocinera y la mucama.

Ella, la pequeña, sabe que amar es todo en la vida, y que el defendiera o pretender defendiera, la madre le enseña y la inicia en el sufrimiento. Ellas habló en amor, y la madre le respondió en dinero, en porvenir, como si el porvenir inviera precio o tasa.

El porvenir es de quien sabe desentrañar o generar; generalmente es de los pobres; los ricos ya lo tienen ganado en la forma que los garantiza contra todo peligro.

El porvenir es de los que aman. Rico o pobre, un hombre lo mismo dá, con tal que sea capaz, con tal que ame y sea amado de su hija, señora madre razonable y prudente, que para dar su autorización, usted solo pregunta: «¿Cuál es su sueldo?» De su moral, nadie preguntó usted.

No olvide que siempre estuvo el amor primero y antes que todo en la vida.

DELFINA de AGOSTINELLI.

PROFESIONALES

MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGURZ—
DEVINCENZI—Médico-Cirujano
Trasladó su consultorio a Eivera 375—Consultas de 14 a 16—Florida.

Dr. ERNESTO L. GALTRES—
Médico-Cirujano.
Francisco Aguilar 896—U. T. R. 41-17-94—Montevideo.

Dr. OMAR TERRA—Médico-Cirujano—Ha instalado su consultorio en Rojol 384—Consultas: Todos los días menos martes de 15 a 17 horas—Teléf. 56.

Dr. FRANCISCO A. GILMET—
Médico-Cirujano—Calle Antonio M. Fernández 736—Teléfono 41-Florida.

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO—Cirujano-Dentista. Independencia 777—Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

PARTERA

CARMEN CERQUEIRO—Partera—Cardal—Dpto. Florida

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAUREIRO—
Agrimensor. Instaló su estudio en la calle A. M. Fernández 582—Florida.

ESCRIBANOS

ANTONIO M. FERNANDEZ—
Escrivano Público. Independencia 773 Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE ESCARDO—Ing. Ag.—Tasciones—Análisis de tierra, etc.—Antolín Urioste 492—Florida.

Dr. JOSE L. LARRAURI—Médico-Veterinario—José E. Rodó 371—Teléfono 16—Florida.

Se vende una jardinería

en perfecto estado, con arreos o sin ellos, tratar con el señor José Isaza, AVENIDA ARTIGAS N.º 247.

Rincón del Lector

—TU—

Señor, Señor, Tú, antes, Tú, después, Tu en la inmensa hondura del vacío y en la hondura interior: Tú en la capilla fúnebre y en la noche de boda: Tú en la flor de los cardos y en los cardos sin flor.

Tú en el cenit a un tiempo y en el nadir; Tú en todas las transfiguraciones y en todo el padecer: Tú en la capilla fúnebre y en la noche de bodas: Tú en el beso primero y en el beso posterior.

Tú en los ojos azules y en los ojos oscuros: Tú en la frivolidad quinceañera, y también en las graves ternezas de los años maduros; Tú en la más negra simbólica, Tú en el más alto edén.

Si la ciencia enreda no te ve, yo te veo: si sus labios te niegan, yo te proclamaré. Por cada flor que duda, mi alma grita: «Yo creí, ¡Y con cada fe muerte, se agiganta mi fel...»

AMADO NERVO.

Conquistar fué siempre lo costoso de la vida

DESDE EL MIRADOR

(PARA LA SEÑORITA DE E. C.)

Una vez... luego otra vez la vi... Y quedó, por siempre en mi retina, como la obsesión de su imagen. Ojos, como dos búcaros llenos de reflejos... y de rojos encantos... Lamparitas milagrosas, lejanas, encendiéndose en las esmeras destellos de esperanzas! En los almas cansadas de soñar, que buscan un regazo... creando por los sueños imposibles.

Luego otra vez el silencio, otra vez la ausencia, otra vez la obsesión de una imagen: un rostro de mujer, un sueño azul...

Y vuelan las ideas, como pájaros blancos, hasta perderse, allá, donde la tierra y el cielo parecen juntarse... donde un día brillaron sus ojos... como dos búcaros llenos de reflejos y esperanzas...

PARECE QUE EL PESAR NOS MATA...
Y SEGUIMOS ANDANDO

Si hay un momento en la vida en que perdemos por completo el anhelo de seguir. El dolor es un gran invasor terrible. Lloramos un miércoles de la familia desaparecida; una sacudida moral nos conmueve; un grave disgusto, una traición, un problema, y aquello se apodera de nosotros tanto, que nos preguntamos: «¿Cómo es posible que sigamos durmiendo, comiendo, viviendo igual en el día del dolor que en el día de nuestra dicha?»

Es que al entrar en nosotros nuestro drama, el solo rige, apega todo otro rumor de vida; sólo se levanta el rumor de llanto en nuestro pecho... Y luego, los días comienzan a pasar, y todo se aplica, y todo se serena.

Siempre, después de un gran dolor, parece que la vida hace un alto, y de nuevo recomendamos la existencia, la certeza de aquello que perdimos, lesionados, caídos, pero sanando.

¿De qué fuerza fibra estamos construidos para soportar sin morir ciertos golpes?

¿Qué fuerza invisible tiene nuestra alma para sobrevivir

siempre el pesar y seguir andando, con la misma pulzunza que la hora anterior al dolor?

No sabremos nunca como fué; pero si nos detenemos a pensar, si hechamos la vista a lo ocurrido, no reconocemos a quel fué el elemento benéfico. Pero hemos orillado el dolor, hemos salido de él. Aunque llevemos una herida, estamos en pie, y seguimos andando... y andando...

TODOS LOS MESES

para cada Serie de Certificados emitidos, otorgamos 10.000 cuotas de edificación liberadas, por un valor total de \$ 30.000 pesos.

La primera de estas bonificaciones le dará derecho inmediato a una casa GRATIS, por valor de \$ 7.500,00—Si Vd. desea le prestaremos \$ 12.500,00 MAS para edificar por un valor hasta de \$ 20.000,00.

CADA TRES MESES Vd. participará en la distribución de créditos hipotecarios para la construcción de la vivienda.

Para ser acreedor a estos créditos, sólo será necesario haber depositado TRES CUOTAS de \$ 3.000 y no se requiere realizar aportes extraordinarios ni ofrecer otras garantías.

Después de VEINTE MESES los Certificados tendrán un elevado valor de reembolso y podrá, además, obtener créditos sobre ellos sin dejar de participar en todos los beneficios.

A los CIENTO CINCUENTA MESES Vd. recibirá de S.U.C.A.S.A. el importe íntegro de las 150 cuotas abonadas MAS la equivalencia de las bonificaciones obtenidas en el transcurso de dicho período.

Nuestro PRIMER SORTEO se efectuará el 31 de Octubre próximo y donde saldrá infaiblemente sorteada una CASA o CHALET valor \$ 7.500,00 MAS 4 Bonificaciones de \$ 950,00 c/u que le darán derecho para edificar inmediatamente.

El Directorio de S.U.C.A.S.A. garantiza a Vd. todo esto.

Presidente Dr. Alberto Mate

Vice Presidente Dr. Cyro Giambruno

Secretario General Dr. Conrado H. Hughes

Vocal Ing. Alberto Tournier

“ Arq. Luis Caviglia Repetto

“ Sr. César Anselmi

“ Esc. Ramón B. Negro

Síndico Dr. Oscar P. Bellán

Asesor Financiero Sr. William Dallas

Solicite informes a el Agente en el Departamento de Florida

JUAN ANTONIO PASTORINI

Calle ANTONIO M. FERNANDEZ 838

EN MONTEVIDEO: Mercedes 758 Esq. Florida - Teléf. 9-15-77 - 9-15-78

no se saca vivacaciones
Eduardo Serey 1470

Montevideo
Florida, Sábado 4 de Octubre 1941

Administrador A COSTABILE

TRIBUNA

Ad. Independencia 684

U.T.E. 196

Actividades Partidarias

PARTIDO NACIONAL

CITACION

Se cita a los simpatizantes de las candidaturas del actual Legislador Don FRANCISCO ARRILLAGA TERRA y Esc. Don ANTONIO M. FERNANDEZ para la Diputación Nacional e Intendencia Municipal respectivamente, se sirvan concurrir el próximo sábado 4 de Octubre a las 21 horas, al local de la calle Antonio M. Fernández 550 esq. Joaquín Suárez, a fin de dejar constituido el comité local, que prestará dicha fórmula. LOS ORGANIZADORES.

Farmacia de Turno

Permanecerá abierta esta tarde y mañana todo el día por corresponderle turno la Farmacia Técnica.

Compañeros que nos visitan

nos visitaron los compañeros Sr. Carmelo Giribon, Venancio Díaz de Puerto de Almendro, Edmundo Rubio de Abogado.

Del Club de Bochas "La Barrera"

De acuerdo con el resultado de la Asamblea General celebrada el día 21 de setiembre próximo pasado se han constituido las nuevas autoridades de esta Institución en la siguiente forma: pte. Fco. Laitano, Vice Presidente José Luis Giordano, Srio. Adolfo Morales, Pro-Sri. Miguel Olivera Tro. J. se Castiglioni, Pro-Tro Juan José Ayala Vocales: José Cuparo, Ricardo Curuchet y José Barceló. Comisión Fiscal: Sres. Donato Pécora, Francisco Olan do y Manuel Belo.

La nueva comisión se ha propuesto organizar mensualmente un baile entre sus asociados, el primero de los cuales se celebrará el día 11 del corriente en el salón de la firma Domenech, Vazquez y Cia. situado en la calle Independencia N° 870 la igualdad a tal efecto.

Los asociados tendrán libre acceso al Baile

Don Mauricio Lerena

Días pasados tuvimos el placer de recibir la visita de este esforzado y leal servidor del Partido Nacional, que actualmente reside en Montevideo.

Hombre de arraigadas convicciones cívicas, tanto en la paz como en la guerra, permanece como siempre atento a los deberes del Partido.

Don Mauricio Lerena, fué uno de los primeros adherentes que estimularon el movimiento cívico en torno de las candidaturas de FERNANDEZ, GILMET, CASTRO BETHEN-COURT.

Página Rural

Ganadería

LANAS

Permanece incambiada la situación de nuestro mercado lanero. La falta de demanda para las lan-

Señorita:

Tiene Vd. una pollera de corte acampanado que no le gusta así? Lleve a "LE BON MARCHE Modas, única casa en este que realiza trabajos industriales en sus talleres. Por muy poco le haremos una pollera flotante con tablas fantásticas vos muestras y consulte precio.

INDEPENDENCIA 614

A \$ 2.95



VISITE HOTEL PICCININNO
Minutás a toda hora
Ituzaingo 480 • UTE 292 • FLORIDA

AVISO AL PÚBLICO

De acuerdo con el decreto que se transcribe, la INTENDENCIA MUNICIPAL DE FLORIDA hace saber a los interesados que deberán cumplir con lo dispuesto en él, concurriendo a la DIRECCIÓN DE AGRONOMÍA MUNICIPAL, a denunciar las existencias de papas, dentro del plazo estipulado, después del cual, se procederá a la inspección y multas correspondientes.

E. PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA—DECRETA—

ARTICULO 1.º—Todo propietario, arrendatario, subarrendatario o encargado principal de casas, barracas, depósitos cualquier clase de locales de depósito o almacén, tiene la obligación de denunciar a la Comisión de Subsistencias de Montevideo, o a las Intendencias Municipales en los Departamentos, dentro de los cinco días de la publicación del presente decreto en los diarios de la Capital, las existencias que tengan de papas en esos locales, ya sea a nombre propio, ya sea a nombre de terceros, con indicación de cantidad, calidad, nombre del propietario, o por cuenta de quien o quienes tiene el depósito.

ARTICULO 2.º—Todo importador, mayordomo o comerciante en general que tenga en sus locales o fuera de ellos existencias de papas, tiene la obligación de efectuar declaración jurada de cantidad y calidad, en el mismo plazo y en las mismas Oficinas designadas en el Art. 1.º.

ARTICULO 3.º—Las Intendencias Municipales se servirán comunicar a la mayor brevedad a la Comisión Nacional de Subsistencias de Montevideo, la cantidad total de las existencias de papas denunciadas en sus respectivos Departamentos.

ARTICULO 4.º—Las violaciones a lo dispuesto en los artículos anteriores, serán castigadas con multas hasta de QUINIENTOS PESOS (500.00) y con el cierre del establecimiento hasta treinta días (30), de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 11, y 12 de la ley de 20 de diciembre de 1917. Artículo 5.º—Comuníquese, publique, insértese, y dése a la prensa.—BALDOMIR.—JULIO CESAR CANESA.

CUEROS VACUNOS SECOS.—

Dentro de las mismas condiciones y precios que regían anteriormente, se van desarrollando las operaciones sobre cueros vacunos secos.

Los precios que mantiene la demanda son los siguientes:

— Paga por los cueros buenos de campo, pelo de invierno y sin garrafa, de \$ 3.50 a \$ 3.90 por los id. pelo de verano y sin garrafa de \$ 3.10 a \$ 3.50; por los id. inservibles y pesados de \$ 1.50 a 1.60; por los hecberos y becerros buenos, sin garrafa \$ 3.80 a 3.90 por los id. inservibles de los novatos buenos de \$ 1.40 a 1.50; por los novatos buenos de \$ 0.30 a 0.50.

CUEROS VACUNOS SALADOS

La industria nacional está actuando nuevamente con preferencia sobre la mercadería de zona libre de garrafa.

Los novillos vacas y vaquillitos, lotes especiales de matadero bien desgarrados, sin garrafa se coloran de \$ 1.10 a \$ 1.50 por los id. con garrafa, de \$ 1.20 a 1.50 pesos; los id. de consumo y rampon sin garrafa de \$ 2.90 a \$ 3.00 para los id. con garrafa de pesos \$ 2.50 a \$ 2.60 los 100 kilos.

CUEROS DE POTRO.—

La industria local va haciendo alguno que otro pequeño negocio pagando hasta \$ 2.00 por cueros llenos, sanos.

AGRICULTURA

TRIGO.— La entrada del día se elevó a 290 bolívars.

No hay actividad de negocios sobre este cereal, pues los lotes de trigo nacional que siguen llegando a la plaza vienen ya colados a la industria harinera.

MAIZ.—

Se recibieron 4.876 bolsas. Esta grano se va colocando con mercado constante y sin alternativas en los precios.

Por el maíz fino bueno a superior se abonó de \$ 4.70 a \$ 4.80; por el id. común de \$ 4.55 a \$ 4.65 por el id. oreado de \$ 4.20 a \$ 4.40

LINO.—

Sin actividad. Los escasos lotes que se ofrecen en plaza son adquiridos por el consumo local, el que sigue pagando de \$ 7.50 a \$ 7.60 por kilo de calidad superior.

CREBADA.—

Con buen interés de parte de los compradores, se siguen realizando las operaciones sobre este producto, cuyas cotizaciones acusan firmeza.

Por la cebada regular, cotizan de \$ 4.80 a \$ 5.00.

Por la cebada buena, ofrecen de \$ 5.20 a \$ 5.40; por la regular de \$ 4.60 a \$ 4.80.

HARINA.—

He aquí los precios máximos fijados para el público: la harina especial (000) vale hasta \$ 0.95; la id. primera hasta \$ 0.82 los 10 kilos.

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Florida Doctor Don ATILIO PIGURINA VIVAS se hace saber la apertura de la sucesión de Tomás J. Pérez, clásandose a los herederos, acreedores y demás interesados para que comparezcan dentro de treinta días a deducir en forma sus derechos ante este Juzgado.

Florida, 24 de Sibre, de 1941.
MILTON GALTÍAS
Actuario

Angel Costabí

Independencia 684
Telf. U. T. E. 196
C I U D A D D E F L O R I D A

O. N. D. A.

120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MÁS DE LA MITAD DE LA REPÚBLICA

MONTEVIDEÓ, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRIAPOLIS, MINAS, T. Y. TRES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 8-37-52 8-05-77

DURAZNO:
8 de Julio 475

FLORIDA:
Café del Centro

FLORES:
5 de Mayo y Fray Ubeda

Villa SARANDI:
Agencia Sarandi

Empresa FLORIDA. SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

HORARIO DE INVIERNO — 1.º DE ABRIL AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1941

SALIDAS DE FLORIDA: 5.40 - 6.30 - 8 - 10 - 13 - 15.30 | 17.30 | 18. h.
Sá. lunes | TODOS LOS DIAS | Sá. Domingo | Sá. Domingo

SALIDAS DE MONTEVIDEO: 6.30 - 8 - 10 - 13 - 16 - 18 h.
TODOS LOS DIAS

Por informes y pasajes | EN FLORIDA: Independencia 710 - Teléfono 129
en nuestras Oficinas: | EN MONTEVIDEO: Agraciada 1446 - UTE 08-700

TALLER DE ALTA PRECISION

Electricidad en general

FEDERICO DE SIERRA con JUAN M. BUCHELLI

RADIOTELEFONIA
ELECTROMOTORAS
TRANSFORMADORES
DINAMOS
MAGNETOS, Etc.

Reparaciones de radio-receptores en el dia
ESPECIAL ATENCION PARA LOS
RECEPTORES DE CAMPAÑA, MOTO-
RES Y CARGADORES AEREOS.

Calle Antonio M. Fernández 689 Teléf. UTE 174 FLORIDA



LA LUCHA EN EL ESTE — Soldados alemanes bombardando la carretera por la cual se retiran las tropas soviéticas.